

宣传创城、疫情防控等信息 “文明小喇叭”成社区风景线

文/图 记者 张晓宁
通讯员 张瑞

晨报讯 “亲爱的居民朋友们，我是锦秋社区‘文明小喇叭’，淄博全力创建全国文明城市，文明从脚下起步，创建从你我做起……”近日，一队“大嗓门”来到锦秋社区阳光花园、毛巾厂等小区宣传创城。这一队“大嗓门”手拿小喇叭，身穿红马甲，时不时停下来跟居民拉拉呱，成为经常出现在桓台县城区街道办锦秋社区所辖各小区里的一抹鲜艳的“红”。

小喇叭有大嗓门，也有大作用，“文明小喇叭”巡逻队由桓台县锦秋社区的党员志愿者、居民志愿者、社区工作人员、网格员组成，目前已经召集了30余名队员，不定时地串社区、走小巷，手拿小喇叭，宣传创城、疫情防控



“文明小喇叭”巡逻队到社区宣传创建文明城市等政策。

等信息。

“我们希望有一种宣传形式，既能亲民接地气，又能把宣

传内容广而告之。只靠网格员人力有所不及，而且有时候张贴出去的内容居民不一定看。但

是‘小喇叭’把‘看的’转化为‘听的’，居民觉得新奇，就更容易吸引大家的注意力，最终达到组组喇叭响、户户听得到、家家信息通的效果。”社区工作人员张瑞告诉记者。

从形式上看，“小喇叭”更像村里“大喇叭”的衍生，通过小喇叭传达信息，“小喇叭”广播员网格化分布，以分片包组的模式开展宣传。队员边走边看，会停下来跟居民拉呱讲解，随机性强，也更亲民。身为“小喇叭”队员的网格员李保国，就经常因为“脸熟”，在宣传时被居民叫住聊天、反映问题。

“作为网格员也是‘小喇叭’，得做到腿勤、嘴勤、耐心。”李保国说，在一次宣传时，看到一名30多岁的男性居民正一瘸一拐地走路，他就赶上去聊天，

在了解到这名居民突发疾病在家躺了很长时间，而且家庭比较困难后，李保国就把情况上报社区，社区对这户居民进行了帮扶。

除了李保国，“文明小喇叭”巡逻队里还有不少热心的网格员，64岁的孙秀岚也是一个“很能给居民跑腿”的人。孙秀岚跟居民们的熟悉程度就是入户不用带工作牌，全靠“刷脸”。“干着这个活，动着脑子，跑着腿，不长老年病，有个好人缘，也是一种成就感。”孙秀岚说。

“文明小喇叭”巡逻队的队员们还有另一个身份，那就是文明督导队的队员。他们每天巡逻在主次干道和居民楼院，发现不文明行为及时劝阻，发现安全隐患及时上报，充分发挥志愿者的模范带头作用。

腹泻患者近期明显增多

医护人员：要注意饮食饮水卫生

记者 荆姝薇
通讯员 于军 报道

晨报讯 近日，桓台城区部分医院、卫生室接诊了许多腹泻患者，每到夏季高温时节，医院收治的腹泻病人就明显增多。桓台县疾病预防控制中心传染病防治科工作人员指出，夏季引起腹泻的原因较多，遇到腹泻千万不可大意，如果处置不当可危及生命。

桓台县疾病预防控制中心传染病防治科科长于莉莉告诉记者，夏天剩饭剩菜或熟食不加以适当储存，容易被细菌污染；夏季生食果蔬机会增多，烧烤、海鲜很受欢迎，这些食物受到污染或未加工成熟会引发腹泻；苍蝇、蟑螂在夏季最活跃，使致病菌更容易扩散。另

一方面，夏季的生活习惯改变也容易导致腹泻。随着气温升高，人的睡眠质量会有所下降，导致人体抵抗力下降，给肠道致病菌可乘之机；天气炎热时，许多人贪凉，空调温度设定较低，室内外温差大，加上贪吃冷饮，导致胃肠道功能紊乱。

如何预防腹泻？于莉莉表示，市民要注意饮食及饮水的卫生。饮食要新鲜，需要保存的食物尽量放置冰箱，储存时间不能太长，尽量在家中中等安全卫生的场所进食，少食用易带致病菌的食物如贝壳、毛蚶、螃蟹等。食物食用前尽量加热熟透，买回来的瓜果蔬菜要清洗干净，去除农药残留后再吃。食物要生熟分开，避免交叉污染，冰箱

里隔夜的食物加热后再食用。吃冷饮要节制，避免一次性进食过多刺激胃肠道引起腹痛腹泻。养成饭前便后洗手的习惯，如周围有腹泻病人必要时可采取隔离措施，特别是不能与腹泻病人共用餐具。

如果出现腹泻，首先要排除是否为群体食物中毒，可以看看进食同一食物的其他人有没有出现类似症状，如果出现了，那么食物中毒的可能性就很大。出现腹痛腹泻，在就医确诊前尽量避免自行服用大量广谱抗生素，因为不是所有的腹泻都是由细菌感染引起。如果腹泻呕吐量较大而又不能及时就医者，应多补充水分，最好服用口服补液盐防止脱水。



书写文明 助力创城

近日，桓台县少海社区邀请桓台县老干部书画学会的书法爱好者，共同开展书画笔会。活动现场，书法爱好者创作出了“同心共筑中国梦，携手共建文明城”“争做文明邻居，共享社区温馨”“有礼社区，温暖你我”等多幅作品，以书法作品倡导文明、引领风尚，为桓台县创建全国文明城市书写文化篇章。

通讯员 巩泽瑞 摄

桓台交警严查严处重型柴油车各类违法行为

异地联合执法 重拳治理移动污染源

记者 张晓宁
通讯员 滕修龙 报道

晨报讯 为深入推进移动污染源治理工作，进一步加强道路交通秩序管理，预防和减少道路交通事故的发生，6月29日晚，桓台交警大队副大队长温清涛带领5名民警

前往广饶县，与张店、寿光、广饶交警大队开展异地联合执法行动，依法严查严处重型柴油车各类违法行为。

此次异地联合移动污染源整治行动采取流动巡逻和固定检查相结合的勤务模式，以重型柴油货

车、渣土运输车、危险货物运输车为重点，严查涉及环境污染车辆闯禁行、涉牌涉证、超限超载、拼装报废等违法行为。当天晚上，共查处7台超载车辆，全部移交当地交通管理部门处理。

倒卖营业执照能赚钱？

贪图小便宜 两男子被抓获

记者 张晓宁
通讯员 何晓敏 报道

晨报讯 无需任何费用，只要用自己的身份证注册公司就能轻松赚取外快？近日，桓台县公安局唐山派出所接到上级公安机关核查线索：袁某、侯某涉嫌非法买卖国家机关证件，经深度研判追踪，于6月12日将买卖国家机关证件犯罪嫌疑人袁某、侯某抓获。

经查证，2019年9月袁某利用自己的身份证在桓台、张店、杭州等地注册8家公司，并将公司营业执照、对公账户卖给他人，从中非法获利3000余元；2019年12月至

2020年4月期间，侯某利用自己和妻子张某的身份证，在桓台、张店等地注册6家公司，并将公司营业执照、对公账户卖给他人，从中非法获利2000元。目前桓台县公安局对袁某、侯某依法取保候审。

袁某、侯某都是因为缺钱，听“朋友”说用身份证注册空壳公司就能赚钱，于是在利益驱使下走上了“发财之路”。他们用自己和家人的身份证进行注册登记，办理企业营业执照，并去银行申请对公账户，随后将相关材料出售给“朋友”获利，平均每份企业营业执照能获利300元至400元不等。“我知道这

是违法的，但这个来钱快，而且只需要用身份证件注册登记就可以，我就没有考虑后果，现在太后悔了……”侯某告诉民警。

警方提示：出售国家机关颁发的营业执照、经营许可证、对公账户的行为，涉嫌买卖国家机关证件罪。依据《中华人民共和国刑法》第280条规定：伪造、变造、买卖或者盗窃、抢夺、毁灭国家机关的公文、证件、印章的，处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利，并处罚金；情节严重的，处3年以上10年以下有期徒刑，并处罚金。



从自身做起 为创城贡献力量

6月30日，桓台县云涛社区居民在倡议条幅上签字。当天，桓台县云涛社区工作者、社区志愿者在小区内开展“积极参与垃圾分类·共同呵护绿色城区”文明实践志愿服务活动。社区工作者向居民宣讲创文明城市的重要性，并呼吁居民从自身做起、从现在做起、从细节做起，为桓台县创建全国文明城市作出自己应有的贡献。随后，社区志愿者用自编自演的快板，把创建文明城市内容深入浅出、通俗易懂地表现出来。活动中，志愿者们为居民发放了创建全国文明城市宣传资料，以此提高居民对创建文明城市的知晓率、支持率、参与率。

通讯员 杨斯雅 摄